

La Crónica Meridional

periódico liberal independiente y de intereses generales. — Fue fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA — Sábado 1.º de Julio de 1.933'

Número 24.984

Romanticismo

A pesar del positivismo impe- todo lo allana. Y era fanesta de-
rante de que en la vida actual se terminación trajo tras si el que
van borrando los vestigios de to- su novio, anenadado ante el cada-
do romanticismo, de vez en cuan- ver de su amada, tuviese ese otro
do viene una nota que ya nos pa- arresto de quitarse la vida. Dos
rece desusada, a demostrarnos que románticos, que en otros tiempos
aún existen seres que no se dan no hubiesen sido una excepción,
a las corrientes modernas. Y una sino cosa corriente. Es, como de
de esas notas nos la ha dado en címos, algo anómalo y que no de
estos días esa pareja de enamora- be dejarse de condenar, pero que
dos en las cercanías de Fifiana, al mismo tiempo demuestra un
que viendo sus amores contraria- amor bien arraigado, intenso, de
dose suicidaron. El hecho no me tal fuerza, que hizo cometer la le-
rece alabanzas; el suicidio es siem- cura de ir al suicidio.

Y ese es precisamente, sin lle-
gar a esos extremos, lo que va fal-
tando actualmente, intensidad en
las pasiones. Que no resulten va-
nas las palabras y los sentimien-
tos de amor y de amistad. Que esa
frivolidad reinante no apaguen
tan nobles sentimientos. Porque
de otro modo la vida se convertiría
en árido camino, sin el caos
que pueda presentar la abnegación, el heroísmo, la lealtad y el
desprendimiento. Afortunadamen-
te, en medio de esa frivolidad, aún
florecen como plantas que ilumi-
nan nuestro vivir esos preciosos
sentimientos. Sería muy obscura,
muy sombría la vida, como si vi-
viéramos en una interminable no-
che, en la cual no la alegraran
esos grandes ideales.

Porque no solamente irradian
esas fulgures, el amor que sienten
las parejas que quieren unirse en
matrimonio, también están como
faros luminosos el amor de los pa-
dres, que si no se fuese, como
ocurre en muy pocos casos, llega
hasta el sacrificio, el que en re-
compensa de él, sienten los buenas
hijos para sus progenitores, y
más que nada ese amor maternal
a nada comparable que casi siem-
pre llega al heroísmo, no deben
desaparecer; porque sería ir qui-
tándonos lo mejor que tenemos y
llevárnos a una prosa insulsa, sin
arrarques, sin alberes ni ilusio-
nes.

Lamentemos la resolución de
esa enamorada pareja que no su-
po poner su voluntad para domi-
nar una situación que bien pudo
ser pasajera, pero no hayamos
tampoco los a la frivolidad ref-
nante.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

AL PASAR

Lo desnudan en ple no café

En un café de Barcelona, ha
ocurrido un incidente gracioso,
pues a un hombre que llevaba una
camiseta roja y una corbata amarilla, los asistentes en el local le
despojaron de ambas prendas, y
casi lo dejaron desnudo.

E periódico de donde tomamos
la noticia, dice que se presentó en
la terraza del café Español del
Paralelo, un sujeto que se pasaba
de un lado para otro. Vestía
una camiseta roja y llevaba una
corbata amarilla.

Este hecho llamó la atención de

los parroquianos, quienes invita-
ron al paseante a que se quitara
la corbata. Ante la negativa, un
numeroso grupo se lanzó sobre e
desconocido y le arrancó la corba-
ta y la camiseta, dejándolo casi
desnudo. Acudieron algunos agen-
tes y guardias que libraron de las
frias del público al desconocido, el
que trasladado a los calabozos de
la Jefatura, dijo llamarse Francisco
Huart Costa, de veintiún años,
y se negó a dar las señas de su do-
micilio.

Hay ocasiones en las que se pue-
den lucir ciertas prendas capri-
chosas, pero en otras suelen salir
caras, lo que le ha ocurrido a lape-
lidado Coeta.

Si era un anuncio le ha cebra-
de con iéditos.

E. X.

Crónica de Roma

El pacto verde

Cuando esta carta llegue a los astutos diplomáticos de Mussolini
periódicos de España, ya el telé no debe disminuirse.
grafos los habrá adelantado, no so-
lo el acto de la rúbrica del pacto dada muerte al fantasma de la
de las cuatro más considerables guerras. Para contestar, viene a
potencias europeas, sin embargo mi memoria un viejo cuento, que
los comentaristas que el acuerdo tal vez estos días se ha referido,
concluido en principio, ha merecido a media vez, en cierto estableci-
miento de personalidades internacionales.

El ciudadano Argel, que vivía
se a aquello diminuto que, por es de una vía apartada, era, como
ceparse a lo trascendental, librase su nombre indica, un Ángel. Un
de la garra telegráfica; a subra verdadero Ángel, que se devivía
y el detalle, apenas recogido o por hacer al vecindario todos esos
escalado por las ondas.

Por ejemplo: la carpeta en que
iba encuadrado el documento to: velar a un enfermo o a un ca-
que las cuatro naciones rubrica daver, prestar una bulta cuando
ron en el Palacio de Venecia; pre se fundió la instalación eléctrica,
ciendo: el color de esa carpeta. Echar la llave por el balcón al
Cielo verde. Que es color de em que marchó sin ella y el portal en
peranza, pero también de obra no tá ya cerrado a su regreso...
logada; de fuga que puede sa- Sin embargo de su carácter
narse, pero puede morir, tam- abierto, nadie había entrado en
mo, víctima de cualquiera de las la cara de Argel. Y ocurría que
plagas que son azote permanente Argel se dedicaba a una peligro-
sa tarea: la de fabricar bombas.

No obstante, este agro de la di Alguien, al cabo de los días, des-
plomacia internacional, si no se cubrió su pintoresca ocupación, y
muestra realmente propicia a las le mandó detener. Compareció an-
germeaciones eficaces, lo simuló te el juez, que le reprimió:
a miravilla. Y una similitud de — Es usted un peligro para la
paz, si dura mucho, puede cen- aciedad, y debe ser encarcelado.
vertirse en una realidad pacífica. ¿Yo, señor juez? Si yo ro hice
Diez años, puede que sean bastan otra cosa que favorecer a mis con-
tes a ese logro de efectividades. vecinos. Pregunte, pregunte, y
que preguntén ellos a su concien-

tos sean de optimismo por tierra clia...
del «Duce» y, seguramente, por — Me basta preguntar a la mis-
las de Hitler, Hitler y el buen para cenderarlo, puesto que un-
anciano Jorge, de Inglaterra. Los ted no niega que fabricaba bom-
plausos a Francia, que sonaron bar...
el otro día en nuestro Senado, son — Ni usted, señor juez, podrá
algo que, un año atrás, nadie hu- regarme que no arrojé ni colequé,
biera creído sino una amable uti- si saqué de mi casa una caja de
pia. A este respecto, el triunfo de ellas.

— No importa. A pesar de su vi fecha, si no son abonadas, se pro vir pacífico, usted se preparaba para la guerra. Qualquier día, el barrio entero, u otro barrio elegido por su desigual destructor, ha bria volado.

— Le aseguro a usted que era esa mi intención.

— Concretemos, entonces: ¿Dónde q. é hacia las bombas?

— La verdad, señor juez: para defenderme, si alguien me ataca ba.

— ¿Y si nadie le atacara nun ca, iba usted a quedarse con la bombas en casa, malogrando as la misión peculiar de toda bomba, que es la de sembrar la destrucción?

— En efecto, señor juez. J. más habría tomado yo la iniciativa de la guerra.

— Sí, sí, evidente... Pero... q. si llegan a tomarla las propias bombas? ¿Igualmente usted, desdichado, que las bombas pueden hacer explosión espontáneamente?

Y si al dia, como moraleja, quien est viejo cuento recordaba: Los pactos entre naciones, las palabas de Algeciras de las potencias, pueden ser la paz. Pero mientras Ángeles continue fabricando bombas, pueden cualquier mal día es tal ar estas espontáneamente, y hacer trizas el documento del Palacio de Venecia...

CARLOS SAN ANDRES

De la Diputación

Comisión gestora

Ayer mañana se reunió la Comisión gestora provincial, celebrando sesión.

Presidió el señor Martínez Latorre, asistiendo los señores Callejón López y Egea Gaitano.

Aprobada el acta de la anterior, se despacharon, entre otras asun tos que figuraban en el orden del dia, los siguientes:

En el oficio del señor Interven tor relacionado con el asunto de los practicantes q. se quedó sobre la mesa, acordóse constituir sobre la mesa.

De conformidad en el escrito del secretario señor García Langle, que solicita prórroga a la licencia que se le tiene concedida por enfermo, pero con medios sueldo.

En el expediente de concurso para cubrir dos plazas de ayudante de la Sección de Vías y Obras, se acordó adjudicárlas a los dos solicitantes don Alejandro Maestro y don Mario Murgas Pastor.

Se aprobó la nómina del personal de Vías y Obras, gastos de material y conservación de varios caminos vecinales.

Aprobáronse varias facturas por diversos conceptos.

Se acordó pr. rr. gar. en un mes la licencia q. da fruta el jefe de Negociado don José Laynez Tarragona.

En el oficio del señor Gobernador civil, trasladando otro del alcalde de Sierra, solicitando la sus pension del cobro de las cédulas personales, se acordó suspenderlo hasta el mes de agosto, en cuya plaga a las Juntas locales, para facilitar su actuación.

Tan pronto reciban las denuncias de las Juntas locales, los jefes de las Secciones agronómicas procederán con el personal técnico agronómico a que órdenes, a realizar los trabajos e informaciones oportunas, para con el auxilio de las mencionadas Juntas exigir después, en forma preceptiva, el artículo 60 de la ley, a los propietarios y colonos, en su caso, y dentro de las primeras quincenas de agosto, una relación de las hectáreas que en sus propiedades y en las fincas que explotan estén infestadas, y en las que manifiesten si están dispuestos a proceder a la extinción por contar con medios para ello, o de lo contrario se les impondrá la multa de 10 a 50 pesetas por hectárea que determina el artículo 63 de la ley.

Agredió la conveniencia de que la colonia fuere establecida en Almería por los beneficios que pudiera reportar a la clase obrera con la construcción del edificio.

Expuso que Málaga renuncia a la construcción de la colonia, pero Jén y Granada la solicitan, aportando cantidades.

La resolución de este asunto dependerá de las bases que se establecerán y de las conferencias que posteriormente se celebren, aparte de las mayores aportaciones.

La comisión vió con satisfacción las actuaciones realizadas por el señor Martínez Lasa en Madrid, esperando que las gestiones comenzadas para el establecimiento de la colonia-psiquiatría tengan el resultado apetecido.

Sigillemente se levantó la sesión.

ORDEN DE AGRICULTURA

Para la extinción de la langosta

En la Gaceta se ha publicado una orden del ministerio de Agricultura, disponiendo que por los gobernadores civiles de las provincias invadidas por la plaga de langosta se proceda inmediatamente a publicar la presente orden en el Boletín Oficial de la provincia respectiva, obligando a los alcaldes comuniques a las Juntas locales de Informaciones Agrícolas, como encargadas por el decreto de 20 de abril de 1929 del comité de las antigüas Juntas locales de defensa de plagas, la necesidad ineludible de cumplimentar, sin excusa alguna, lo preceptuado en el artículo 58 de la ley, dando conocimiento inmediato de la existencia de la plaga a los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas, como delegados de los gobernadores civiles para el servicio.

Los propietarios y colonos, los ingenieros de todas clases y sus ayudantes, la Guardia Civil, los guardias municipales de campo, los guardias jurados de Mentes y cuantos tengan a su cargo servicios de custodia e vigilancia rural, quedan obligados a dar conocimiento de la existencia de la

resto de Europa, también mejoró el tiempo.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 30 en Madrid y Sevilla y la misma de hoy ha sido de 6 en Soria y Pamplona.

En Madrid la máxima de ayer fue de 26 2 y la mínima de hoy ha sido de 14 7.

Tiempo probable hasta el dia 1º de Julio a las siete horas

En todo España, vientos fijos de dirección variable y buen tiempo. Aumento de la temperatura.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fue el 32.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 446 niños y 646 adultos.

Mendigos recluidos en el Parque de Desinfección, 10.

E férmen curados en el dispensario Antitracomatoso por el doctor Fornilete Uribarri 216.

Notas taurinas

La corrida de mañana

Se celebrará mañana por la tarde en nuestra plaza de toros, la tercera corrida de la temporada.

Se lidiarán seis bravos novillos de la acreditada ganadería de don Sebastián Izquierdo, de Linares (Jaén), estando cerca gaúchos de despedirlos los valientes diestros Pepito Buitrago, conocidos por los aficionados al nerense por haber actuado dos veces con gran acierto; Pepe Canet al paillano que es un buen discípulo de del arte, y por último, Vicente Fernández (Barrer Chico) que lleva conquistados muchos aplausos en todas las plazas q. ha actuado.

No hay que decir que con este gran cartel nuestro circo taurino se verá mañana bastante concursado.

El precio de las localidades es el de 3'50 pesetas la sombra y dos pesetas al sol, dando comienzo la corrida a las cuatro y media de la tarde en punto.

Fiesta de la poesía

Otro primer premio a Mendizábal

Nuestro querido colaborador, el tantas veces laureado poeta don Federico de Mendizábal y García Lavin, ha obtenido el primer premio por su «Canto a Castilla» en la Fiesta de la Poesía celebrada en Alicante y en la que actuó de Mantenedor el ministro de Agricultura don Marcelino Domínguez.

Felicitamos al señor Mendizábal, por su nuevo triunfo literario que no sabemos ya el número de los que lleva conquistados en certámenes donde acudieron notables escritores de la poesía. Los triunfos del apreciable amigo señor Mendizábal los consideramos merecidos.

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del dia... 762 0

Temperatura máxima... 35 0

Idem mínima..... 22 0

Temperatura media... 34 6

Idem máxima al sol... 42 0

Humedad relativa media 5 5

Evaporación en 24 h. 0 0

Clavío en 24 horas,

litros por metro cuadrado. 6 0

Viento dominante E

Fuerza en metros por se- gundo..... 6 0

Nubesidad casi despejada

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 30 DE JUNIO

Se acentúa y extiende hacia Oriente el área de altas presiones, por la cual el tiempo en la Península Ibérica mejora.

Los vientos soplan generalmen te en la gloria del N. Por

Del Ayuntamiento

—o—

Tarifa especial prorrogada

El Director general de Ferrocarriles, ha comunicado al Ayuntamiento, haber sido prorrogadas las vigentes tarifas especiales de trenes señaladas para el transporte de las uvas.

Denuncias municipales

La guía municipal ha denunciado a varios jóvenes que en diferentes sitios se hallaban jugando al fútbol y a algunos vecinos por otros motivos.

El alcalde ha impuesto las multas correspondientes.

Reclamaciones

Ayer presentaron reclamaciones en el Ayuntamiento, doña María Guzman Díaz contra el padrón de aguas y don Francisco Jiménez de Rueda contra el de inquilinato.

La sesión próxima

Asuntos señalados para la sesión próxima que se celebrará el Ayuntamiento:

Segunda votación para la elección de 1º, 2º y 3º tenientes de alcalde.

Dictámen de la Comisión de Beneficencia proponiendo bases del concurso para la plaza de mozo de la farmacia.

Oficio del teniente coronel Jefe de la Guardia Civil sobre abono del alquiler de la casa cuartel del puesto de la plaza de García Hernández.

Designación del vocal del Ayuntamiento en la Junta de Asistencia Social.

Propuesta del señor Ortiz sobre precio de la carne procedente de las reses de lida.

Oficio del Director general de Ferrocarriles prorrogando la vigencia de las tarifas especiales de uva.

Oficio del Secretario general del Patronato Nacional del Turismo, sobre inserción de algún anuncio en el Calendario turístico.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Idem de la Intervención sobre devolución de cuestas.

Idem de la Comisión de Cáravares en escrito de don Vicente Valente Salmerón y voto particular del señor García Cruz.

Idem de las Comisiones de Oñate, Aguas y Beneficencia.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Terriza, 15.—Almería

EL MISMO TRATO

Los obreros españoles en Francia

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, que ha estado en París, ha visto la Conferencia General del Trabajo francesa.

El señor Largo Caballero ha declarado al corresponsal de la

Agencia Fahr en París que espera una ratifiación inmediata de convenios.

Agregó que en la entrevista que celebro con el ministro de Trabajo francés, se trató también de la situación de los obreros españoles en Francia, y están de acuerdo los dos ministros en dar a los españoles trabajadores, conscientes de sus mismos tratados que reciben los franceses que trabajan en España, con arreglo al principio de reciprocidad amistosa y cordial aceptación.

Para sus amigos ooncierto los jueves y los domingos. No olvidar: Plaza Vivas Pérez, 6. Vinos de todas las marcas.

DE GRAN INTERÉS

Contribución general sobre la Renta

—o—

Ya publicamos las circulares correspondientes, por las que se concedían los plazos de presentación de las declaraciones de los elementos constitutivos de la base imponible de la Contribución general sobre la Renta — comprendidos en la orden ministerial de 12

de mayo de 1933 (Gaceta del 14) — correspondientes al actual ejercicio económico, y dando instrucción a fin de que los contribuyentes sujetos a esta imposición pudieran ajustar sus declaracio-

naciones a la legislación vigente en virtud de las exenciones establecidas en el artículo 34 título tercero, de la ley de 20 de diciembre de 1932.

Proximo a terminarse el plazo marcado en aquella fecha, recordamos a los contribuyentes que el día 13 del actual deberá tener presentadas sus declaraciones, advirtiéndoles, que bajo ningún concepto se concederán prórrogas para el cumplimiento de esta obligación.

Los impresos para las declaraciones que habrán de presentar se han de imprimir, se encuentran en la Depositaria de esta Delegación.

Dada la importancia que entraña esta nueva medida de impuesto tributario, conscientes de sus obligaciones y derechos como ciudadanos, condicen con la mayor buena fe a vencer las dificultades que la implantación de este nuevo tributo pueda encerrar, dando a conocer cuanto antas sus bases de imposición, evitando con el cumplimiento de estas obligaciones, que la Administración se vea en la lamentable necesidad de dar efectividad al artículo 26, del título tercero, de la citada ley de 20 de diciembre de 1932.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

ANÁLISIS DE SANGRE Y DE ORINA
CONSULTA: DE 10 A 12.

ECONÓMICA: DE 2 A 3.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

NIÑO ASESINADO

Repugnante crimen se descubre en Jódar

—o—

En la prensa de Jén, encontramos detalles del repugnante crimen cometido en la persona de un niño, en Jódar, pueblo de aquella provincia.

Cuando las autoridades y el pueblo todo se encontraban desalentados, sin esperanzas de poder averiguar cómo desapareció y con qué móviles, el niño de 28 meses, Antonio Herrera Vargas, los vecinos José María Martínez Raya y Rafael Díaz García, comparecieron ante el Juzgado, dandole cuenta, que en las olivas próximas a la población, propiedad de Antonio Cuevas, al ir a hacer una necesidad, dentro de derribar de un niño, estando enterrado al pie de unos olivos.

Aunque las autoridades pusieron empeño en no dar a este hecho publicidad alguna, el ir y venir de estos, despertó la curiosidad.

ANEMIA INAPETENCIA DECAYIMIENTO

Un radiador

de energías que combate radicalmente esas enfermedades es el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente energético y activo aprobado por la Academia de Medicina y de uso lo mismo en invierno que en verano.

Es inalterable.

No se vende a granel.

edad pública, acudiendo más de 3 000 personas al lugar del hecho, donde se desarrollaron escenas conmovedoras al ver el cadáver del niño, recubriendo éstas a la gente de las personas que le trataban.

A presencia del público y de las autoridades, se efectuó un sepelio verdaderamente triste.

Al pie de un niño y cubierto de hierbas secas, apareció el cadáver de un niño, cetro de unos dos años y medio de edad, en estado de descomposición; tenía la cabeza separada del tronco y las manos cortadas por el tercio inferior de ambos antebrazos, el cráneo fracturado y varios huesos de cabeza sueltos, sin cuero cabelludo y, al parecer con quemaduras.

La Guardia civil que lo ha cesado en un instante desde que desapareció el niño, Herrera Vargas, desde el mismo día en que se dio cuenta de la desaparición, tenía una pista.

La clave toda la tenía el vecino de ésta, Antonio Expósito, mozalbete de unos 17 años, comúnmente conocido por el «hijo de Manolillo el Agudor», individuo nadando al trabajo, que se buscaba la vida haciendo mandados y a veces cometiendo ratoneras de poca monta. Se dice que es idiota.

El mismo día que desapareció el niño, supo la Guardia civil que el indicado sujeto, después de la hora en que se notó su desaparición, lo viero llevar de la mano al desventurado niño, sin que después de este se volviera a saber nada más.

Comprobados estos extremos y no habiendo medios a guno de sacar al Expósito la verdad de los hechos, se le dejó en libertad, si bien se le vigilaba constantemente, llamándolo en varias ocasiones con resultado infructuoso.

Antes de que el cadáver del fortunado niño apareciera, la Guardia civil, siguiendo infatigable los trabajos, sometió a nuevos interrogatorios al idiota, hecho que sin duda alguna, fué notado por los criminales, colocando el cadáver en el lugar mismo donde el salvaje crimen fué cometido.

Esterado el idiota de que el cadáver había sido encontrado estando preso en el cuartel y ante presencia de que nada le sucedería, confesó cómo fué realizado el monstruoso crimen en esta o parecida forma:

Dijo que el día 20, dos hombres, cuyos nombres no conoce, pero si a ellos, que viven en las cuevas y sabe cuáles sea éstas, se le aproximaron y le hablaron, ofreciéndole 50 céntimos si les llevaba un niño que estuviera gordo y saludable, señalándole al desgraciado Herrera Vargas, que él aceptó, ofreciendo llevárselo a la vuelta de la esquina de la alta de la calle mencionada, y dirigiéndose al sitio donde se encontraba el niño jugando con otros de su edad y mayores, lo acarició, separándolo de los otros, llevándolo al sitio indicado, donde lo esperaban los dos hombres. Al llegar y hacer entrega del niño, uno de ellos le metió un pañuelo en la boca y lo metió el otro en un lazo que llevaba, echándosele al hombre, en-

Suminándose los tres por aquellos solares a las olivas, adonde fué encontrado el cadáver. Una vez allí lo sacaron del saco, en unión de dos botellas, dos jícaras y un embudo que llevaban de lata, sacaron una navaja y le dieron un corte en el pezuezo, mas como vieran que no daba bien la sangre, le dieron otro en el lado contrario, poniendo jícaras que le salían de sangre y vaciaban en las botellas hasta llenar las dos.

Una vez que la infeliz criatura quedó muerta, la metieron de nuevo en el saco y echándoselo a cuentas, fueron a una alberca que dista del lugar donde se supone cometido el crimen unos 500 metros, llevaron el cadáver, lo metieron de nuevo en el saco, se lo cargaron, y regresando por el mismo sitio, al llegar a unas almeneras próximas al lugar del hecho amenazando de muerte al idiota si los denunciaba. Se perdieron los hombres, perdiéndose con esta desaparición los hechos que sucedieran con posterioridad.

Al tenerse noticias de estos hechos, la indignación pública no pudo contenerse; no hay más conversación que es la de la recriminación dura a los autores de hechos tan monstruosos, protesta que cristalizó en una manifestación a la que asistió el pueblo en masa, con el fin de desfilar ante los padres del infel�ado niño.

Durante el paso de la manifestación, cerró el comercio, cafés, casinos, bares, las casas particulares, fábricas de esparce y trabajos agrícolas de todo el término.

Los inculpados, cuyos nombres son, Miguel López Méndez de 29 años, y Ramón Piña Blanca, de 30, ambos vecinos de aquella población, han sido detenidos y trasladados inmediatamente a Ubeda, a disposición del señor Juez de Instrucción, pues las autoridades temen que dada la excitación popular, fuesen linchados, sin que cuenten con medios para impedirlo.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 69 moderno. Teléfono, 88.

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

QUEJAS DEL VECINDARIO

—○—

Para el señor Alcalde

Los vecinos que tenemos la desgracia de vivir en la calle del Alcalde Muñoz, no parece sino que no tenemos derecho a disfrutar del reposo que todos los seres humanos necesitan para vivir.

Durante el día, y sobre todo de las 12 a las 14 horas, es imposible de todo punto tener un momento de tranquilidad, pues los chicos y

ESTOMACO

e INTESTINOS
se curan con el
**Elixir
ESTOMAGAL**

SAIZ DE CARLOS

PEQUEÑAS VULGARIZACIONES

COSAS DIVERSAS

—○—
Hay que bañar las gafas

Los ópticos alemanes e ingleses, que pasan por ser los mejores y los más observadores, recomiendan a sus clientes que bañen con frecuencia sus gafas y lentes.

Afirmar que no basta limpiar los cristales, por bien que se haga, porque siempre queda algo de suciedad que va formando espesas hasta el punto de que, aun cuando parezcan invisibles, enturbian los cristales y hacen creer a la persona que los lleva que está perdiendo la vista.

Este se ve bien en un microscopio. Los ópticos dicen que cuando unos cristales parecen que no sirven ya para una persona, lo que necesitan en realidad es que sea de un bálsamo en agua relativamente caliente y se les frótela bien con jabón, después de lo cual hay que dejarlos en varias aguas. Convienen que este baño se repita frecuentemente.

Los incendios de los bosques

Investigaciones hechas acerca de las causas de incendios en los montes y en las grandes praderas, han puesto de manifiesto un hecho verdaderamente inesperado: los tales incendios son muchas veces ocasionados por pedazos de botellas rotas abandonadas en el campo.

Efectivamente, en bastantes ocasiones esos trozos de botellas, con sus líneas curvas, forman un verdadero cristal de aumento y, al pasar por ellas los rayos del sol, incendian las yerbas secas o las agujas de pino que hay debajo y así se inician los incendios que quieren, en ocasiones, proporciones fantásticas.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y huecas de drogerías y perfumerías. Se en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería

Calle Granada 35 87 - Almería

Del Gobierno civil

—○— Visita al Gobernador

Ayer visitó al señor Gobernador una comisión de concejales del Ayuntamiento de Lucainena de las Torres, para quejarse de las molestias que les proporciona el agente de la recaudación del contingente, en periodo ejecutivo, pues la falta no estriba en la Corporación municipal sino en las dificultades que presenta el vecindario para abonar el repartimiento, debido a la falta de recursos per haberse perdido las cosechas en su mayor parte, por las pasadas lluvias.

Los concejales alegan, que caso de no solucionarse el asunto en justicia, abonarán las cantidades que adeudan, unas 1 900 pesetas, abandonando los cargos y afrontando las responsabilidades.

Boletín Oficial

—○—

Extracto del correspondiente al día 30:

Orden declarando extinguido el Cuerpo de médicos de baños.

Nombramiento de auxiliar recaudador del impuesto de cédulas personales.

Edicto sobre la exención del impuesto del 5 por 100 en los espectáculos en una consulta hecha.

Continuación de la relación de mozos del actual reemplazo, declarados prófugos.

Edictos de la Junta del Censo electoral de Velefique.

Continua la relación de contribuyentes deudores al Tesoro.

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de posetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

Para estar informado
Lea usted
La Crónica Meridional

UN VECINO

**¿Conoce usted los
TINTES IRIS?**

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijálas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

**HIPERACIGIL
ANTES**

FEBLAS ANTIGASTRÁGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, etcéteras de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, saboruras, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Vida de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9.

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con efecto, las pérdidas de bienes por incendios, el Maltrato o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SI QUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industrial.

Asegura los automóviles de lujo contra las riesgos de robo, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, piso. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Lea usted "La Crónica Meridional"

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuyos helicópteros realizan aerotaxis sin hilos.

Almería, Florida, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PERCOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 cada familia solo llevará un menor de 2 años GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 3 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga).

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestra enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.